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Moravskoslezský kraj v roce 2026 přispěje na obnovu kulturních památek a historicky
cenných objektů celkem 12 milionů korun. Do programu přišlo 64 žádostí s požadavkem
přes 27 milionů korun, kraj podpoří třicet nejkvalitnějších projektů.

„Naše památky jsou jedinečným svědectvím historie a zároveň důležitou součástí identity regionu.
Každá jejich obnova pomáhá udržet charakter míst, která tvoří atmosféru Moravskoslezského kraje.
Jsem rád, že i letos můžeme přispět k záchraně a obnově objektů, které mají pro náš kraj i jeho
obyvatele velký význam,“ uvedl radní Moravskoslezského kraje pro kulturu a památkovou péči Peter
Harvánek.

Program obnovy kulturních památek a památkově chráněných nemovitostí je zaměřen na opravy,
údržbu, rekonstrukce a restaurování kulturních památek a objektů v památkových zónách,
rezervacích a jejich ochranných pásmech, které sice nejsou individuálně chráněny, ale významně
dotvářejí historický ráz prostředí.

„Mezi nejvýznamnější projekty letošního roku patří pokračující obnova Jurkovičovy sušárny pod
Horečkami, kde se bude pracovat na opravě zděných podezdívek, kamenné dlažby a dřevěných
prvků pavlače včetně jejich původní barevnosti. Ve Štramberku se uskuteční obnova nátěru
šindelové střechy a dřevěných částí věže Trúba a také repasování vstupních dveří Jaroňkovy útulny.
V Krnově bude restaurována výmalba kleneb, pasů, lunet a okenních špalet v kostele sv. Martina.
Podporu získá také obnova pískovcové fasády empírového mauzolea rodiny Wetekampových, jedné z
mála takových staveb v regionu,“ vyjmenoval radní kraje Peter Harvánek.

Finanční prostředky směřují rovněž na obnovu několika zámeckých objektů – ve Fulneku budou
obnoveny vnitřní omítky, v Slezských Pavlovicích dojde k sanaci a stabilizaci konstrukcí, v Hnojníku
k obnově fasády a v Bartošovicích k opravě kazetových dveří. Podpora míří i na tradiční lidovou
architekturu, například na roubené domy ve Štramberku, Malé Morávce, Heřmanovicích, Petrovicích
či Holčovicích. Ze sakrálních staveb se dočkají obnovy evangelický kostel v Hodslavicích a střešní
krytina kostela Panny Marie Těšitelky v Bruntále.

„Letos se nám podařilo podpořit opravdu pestrou škálu projektů – od velkých dominant, jako je věž
Trúba nebo kostel sv. Martina v Krnově, až po drobné, ale nesmírně cenné stavby lidové
architektury. Právě tato rozmanitost ukazuje, jak bohaté kulturní dědictví náš kraj má,“ uzavřel radní
Peter Harvánek.
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